

环保部拟对《环境空气质量标准》作重大调整

影响健康的“PM2.5”将纳入常规监测

□据新华社北京11月16日电 (记者 顾瑞珍)

入秋以来,北京等城市接连出现灰霾天气。而美国大使馆和北京市环保局关于监测数据谁更准确的争论更是让“PM2.5”这个名词迅速“走红”。

环保部有关负责人16日表示,《环境空气质量标准》今起向全社会第二次公开征求意见。二次征求意见稿的最大调整是将PM2.5、臭氧(8小时浓度)纳入常规空气质量评价,并收

紧了PM10、氮氧化物等标准限值,提高了监测数据统计有效性要求。

PM2.5指直径小于等于2.5微米的颗粒物,是造成灰霾天气的“元凶”之一。这是我国首次制定PM2.5的国家环境空气质量标准。近年来,随着以煤炭为主的能源消耗大幅攀升、机动车保有量急剧增加,京津冀等区域灰霾现象频发,PM2.5污染问题日益凸显。现行的《环境空气质量标准》已不能完全适应空气质量管理要求。

与现行标准相比,二次征求意

见稿调整了环境空气质量功能区分类方案,将特定工业区并入居住区、商业交通居民混合区、文化区、工业区和农村地区,调整了污染物项目及监测规范,增设了颗粒物(PM2.5)浓度限值、臭氧8小时平均浓度限值,收紧了颗粒物(PM10)、二氧化氮(NO₂)浓度限值,提高了对数据统计的有效性规定。

与此同时,环保部公开了与二次征求意见稿配合使用的《环境空气质量指数(AQI)日报技术规范》,增加了臭氧、一氧化碳和

PM2.5三项环境质量指数评价因子,调整了空气质量指数类别的表述方式和日报周期,并在日报的基础上增加了空气质量的实时发布要求,为公众提供及时、准确的空气质量信息和健康提示,满足公众和社会的需要。

这位负责人说,目前配合《环境空气质量标准》修订的《环境空气质量指数(AQI)日报技术规范》实施后,可在一定程度上缩小公众对优良天气的感官感受与空气污染指数之间的差异。

新个税法实施两月 减税累计过百亿

□新华社北京11月16日电 (记者 何雨欣 崔清新)

记者16日从财政部获悉,今年10月,个人所得税收入352.37亿元。受提高工薪所得减除费用标准影响,10月个人所得税比9月减少99亿元,9月个人所得税比8月减少33亿元,10月个人所得税比8月减少约130亿元。

神舟八号飞船今日19时返回

□新华社北京11月16日电 (记者 田兆运)

中国载人航天工程新闻发言人16日宣布,根据天宫一号/神舟八号交会对接任务总指挥部会议决定,神舟八号飞船返回舱将于17日19时许返回地面。

16日18时30分,在北京航天飞行控制中心的精确控制下,神舟八号飞船与天宫一号目标飞行器成功分离。在完成返回前状态检查测试和一系列准备工作后,北京航天飞行控制中心将于17日对飞船实施返回控制。

为何飞船不在撤离后直接返回地面,而要在轨运行一段时间呢?

据北京航天飞行控制中心副总设计师李剑介绍,目前计划安排飞船在撤离一天后返回,而非飞船与天宫一号分离后立即返回,主要是在程序设计上为返回前轨道的偏差留有调整余地,“返回程序的准备也需要一定时间,还要考虑主着陆场气象条件等很多因素。现在飞船每天都能保证返回,但最好的状态是两天一次的返回”。



主着陆场区准备就绪确保神八安全返回

11月16日,空中搜索分队的直升机已做好搜索准备。记者从主着陆场区指挥部了解到,目前主着陆场区准备就绪,天气气象条件符合飞船返回。11月17日飞船回收当天“窗口”时间,小雪,无雷暴,沙尘暴等恶劣天气,地面风力4-6米/秒,满足飞船着陆气象条件。

新华社记者 李刚 摄

我国调查上市公司“环境社会责任”

□新华社北京11月16日电 (记者 顾瑞珍)

我国首次针对2000多家A股上市公司“环境社会责任”调查活动16日正式启动。

中国环境新闻工作者协会秘书长刘国正说,本次调查活动以发布2010年度企业社会责任报告的2000多家上市公司为入围企业,参照国际先进的GRI标准和ISO26000企业社会责任国际标准,采用第三方非委托式评估,充分体现公信力和科学性。不同于以往倡导居民社区低碳绿色,本次调查把目光聚焦主流经济实体,优选出典范上市公司为环境责任竞争力作注解,形成真正代表中国经济转型实践动力的中国“绿色责任榜”。

质检总局再发警示通告: 牧马人越野车 仍未解决着火隐患

□新华社北京11月16日电 (记者 朱立毅)

国家质检总局新闻发言人李元平16日表示,由于进口克莱斯勒牧马人越野车未按要求解决着火隐患,质检总局再次发布了针对进口吉普牧马人越野车着火风险的警示通告,敦促制造商尽快彻底消除起火损毁隐患。

李元平说,到目前为止,虽然制造商降低了因变速箱过热原因造成火灾的风险,但是近期仍继续发生数起燃烧损毁车辆事故,相关车型还存在着火风险。

国台办回应台商断掌受伤等涉台司法案件

□新华社北京11月16日电 (记者 林越 裴闯)

对于近期大陆发生的涉及台湾居民的若干司法案件,国务院台办发言人范丽青16日在例行新闻发布会上应询介绍了相关情况,表示大陆方面一贯高度重视,并切实采取措施保护台湾居民合法权益。

在回答有关福建台商断掌受伤一案的最新案情时,范丽青表示,台湾居民胡其扬近日报案称其

被抢劫、遭断掌,事件发生后,大陆有关部门一直以认真负责的态度进行处理。福建省莆田市公安机关已经通过接受采访、发布新闻稿等方式,及时介绍办案进展情况。据了解,当事人的有关说法并不确切。当地公安部门正在继续全力进行侦办工作。

有记者问:近日安徽省有关法院审结一起台湾居民组织实施的电信诈骗犯罪案件,并将向台湾受害人返还扣押的赃款。请予证实。

范丽青介绍,今年11月11

日,安徽省高级人民法院对2名台湾居民和1名大陆居民组织实施电信诈骗犯罪案作出二审(终审)判决,3人因诈骗罪分别被判处有期徒刑,其余30名涉案人员分别被判处相应刑罚。经审理查明,该犯罪集团以台湾居民健保卡被冒用为名拨打电话实施诈骗,诈骗金额折合人民币220万元,被扣押在案人民币122万元。

她表示,根据两岸共同打击犯罪及司法互助协议有关罪赃移交

的规定,大陆法院将依法按比例向已查明的台湾受害人发还赃款,依法保障台湾同胞合法权益。

有记者问:对于台湾比较关注的两岸投资纠纷,大陆方面采取了哪些保障措施?

范丽青说,大陆一贯重视保护台商合法权益,各级政府和台办为此做了大量工作。台胞在大陆的合法权益可以得到有效保障。今后将继续努力依法保护台商权益,创造更加良好的投资环境。

南阳南召首尺潭滑雪场 元旦盛大开业

万家园·莲花温泉旅游集团 0377-6666 6666

洛阳方向:二广高速尧山站下,从尧山镇沿伏牛山环线至马市坪方向18公里即到景区 洛阳营销中心: 0379-64152800/11